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1. Dane ogólne. 
 
1.1.  Przedmiot opracowania 
 
Przedmiotem opracowania jest projekt wykonawczy instalacji ciepła technologicznego 
zasilającego nagrzewnice wodne w centralach wentylacyjnych w remontowanym budynku 
Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego; bud. nr 15 „Zębiec”. 
 
1.2.  Cel i zakres opracowania 
 
Celem opracowania jest przedstawienie rozwiązań projektowych dla instalacji ciepła 
technologicznego w obiekcie będącym przedmiotem opracowania w zakresie 
pozwalającym na wykonanie instalacji. 
 
1.3.  Opis inwestycji 
 
Projektowany budynek, to budynek biurowo-magazynowy, niski, dwukondygnacyjny, bez 
podpiwniczenia. 
 
 

2. Założenia projektowe. 
 

Podrozdzielnia w budynku nr 15 zasilana jest czynnikiem grzewczym doprowadzonym 
niskoparametrową siecią cieplną z głównego węzła cieplnego znajdującego się na terenie 
należącym do Inwestora. 
Również eksploatacja powyższego węzła cieplnego leży w gestii Inwestora. 
 
Wytyczne uzyskane od Inwestora do sporządzenia projektu wykonawczego instalacji 
ciepła technologicznego: 

 ustna informacja n.t. aktualnych parametrów cieplnych dostarczanych z węzła 
cieplnego do podrozdzielni w budynku nr 15 wynoszących Tz/Tp = 70/50 oC. 

 
 

 
 

 
 
 

  



 

7 

 

3. Instalacja ciepła technologicznego. 
 
 

3.1.  Dane techniczne  
 
Instalacja ciepła technologicznego zasilała będzie nagrzewnice wodne w centralach 
wentylacyjnych zlokalizowanych w pomieszczeniu wentylatorni na parterze budynku. 
 
Ciśnienie dyspozycyjne: 7,4 kPa 
Parametry pracy instalacji: 70/50ºC   
 
Zapotrzebowanie ciepła: Q = 26,7 kW 
 
Zaprojektowano instalację ciepła technologicznego wodną, pompową, dwururową,  
w układzie zamkniętym, z rozdziałem mieszanym. 
 
Czynnik grzewczy dostarczany jest z podrozdzielni zlokalizowanej na parterze budynku. 
Podrozdzielnia zasilana jest z wewnętrznej niskoparametrowej sieci grzewczej. 
 
3.2.  Rurociągi 
 
Główne przewody zasilające instalacji ciepła technologicznego wyprowadzone  
z podrozdzielni do nagrzewnic w centralach wentylacyjnych, to rury ze stali węglowej, 
zewnętrznie ocynkowane cienkościenne precyzyjne ze szwem wzdłużnym.  
Typ połączeń -  zaprasowanie promieniowe. Parametry robocze Tmax = 135 oC  
Pmax = 1,6 MPa. 
 
Przewody poziome należy  układać ze spadkiem 3 o/oo w kierunku  studni schładzającej 
zlokalizowanej w pomieszczeniu podrozdzielni, z wykorzystaniem zasady 
samokompensacji.  
 
Następnie przewody należy zaizolować izolacją ze spienionego PE o grubości właściwej 
dla danej średnicy (wg Dz.U. Nr 75 z 2002r.z późniejszymi zmianami), oraz zamocować 
przy użyciu obejm elastycznych. Podpory stałe i przesuwne należy mocować do słupów 
konstrukcyjnych, bądź wymianów. 
 
Izolacja termiczna musi posiadać klasyfikację co najmniej „nie rozprzestrzeniająca ognia”. 
Wszystkie rurociągi przed zaizolowaniem i zakryciem należy poddać próbie ciśnieniowej. 
 
Najwyższe punkty instalacji należy odpowietrzyć automatycznymi odpowietrznikami. 
 
  3.4.  Regulacja 
 
W celu hydraulicznej regulacji instalacji zastosowane zostały: 

 na odejściach od rozdzielacza w podrozdzielni – na przewodach powrotnych 
regulatory   różnicy ciśnienia , a na przewodach zasilających zawory równoważące  
z płynną nastawą wstępną z możliwością pomiaru przepływu, napełniania  
i opróżniania instalacji oraz podłączenia rurki impulsowej, dającej sygnał dla regulatora 
różnicy ciśnienia; 

 przy nagrzewnicach na przewodach powrotnych - zawory równoważące  
z płynną nastawą wstępną. 
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Regulacja termiczna parametrów czynnika grzewczego realizowana będzie 
dwustopniowo: 

 centralna regulacja temperatury wody grzejnej w węźle cieplnym, dostarczającym 
czynnik grzewczy siecią niskoparametrową do podrozdzielni w budynku nr 15, 
poprzez zawór trójdrogowy sterowany temperaturą zewnętrzną (automatyka węzła 
cieplnego poza zakresem opracowania); 

 miejscowa regulacja poprzez zastosowanie tzw. małych obiegów grzewczych, 
składających się z pompy małego obiegu oraz zaworu trójdrogowego. 

 
 

4. Wytyczne branżowe.  
 

Branża elektryczna: należy doprowadzić zasilenie do pomp obiegowych i zaworów 
trójdrogowych małych obiegów c.t. przy nagrzewnicach w centralach wentylacyjnych. 
 
 

5. Uwagi końcowe.  
 
 
Przed przystąpieniem do montażu sprawdzić stan projektowy ze stanem rzeczywistym  
na budowie, wszystkie elementy domierzyć na budowie, sprawdzić możliwość 
zamontowania zaprojektowanych urządzeń oraz dostępność ich strony obsługowej. 
Instalacje należy wykonać zgodnie z: 

 „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych       
zeszyt 6. Instalacje sanitarne i przemysłowe”, 

 Polskimi Normami, 
 przepisami BHP, p-poż. i Sanepid, 
 sztuką instalatorską i budowlaną, 
 DTR urządzeń, 
 wytycznymi producentów zastosowanych technologii. 
 
Wszystkie  zastosowane materiały i urządzenia muszą posiadać dopuszczenia  
do stosowania w budownictwie na terenie Polski. 
Po zamontowaniu instalację należy wyregulować przy pomocy zaworów regulacyjnych,  
do wartości nastaw podanych na rysunkach. 
 
Do odbioru technicznego Wykonawca powinien przedstawić: 

 dokumentację powykonawczą, 
 protokoły płukania instalacji c.t., 
 protokoły prób ciśnieniowych instalacji c.t., 
 DTR zastosowanych urządzeń (w języku polskim) oraz świadectwa dopuszczenia 

materiałów i urządzeń do stosowania na terenie Polski, 
 gwarancje, 
 oświadczenie o zgodności z Projektem i kompletności wykonania. 
 
Wszelkie zmiany w stosunku do projektu należy uzgodnić z projektantem  
oraz udokumentować poprzez naniesienie ich w niniejszej dokumentacji lub wykonanie 
dokumentacji powykonawczej.  
Zmiany są możliwe pod warunkiem wykonania obliczeń sprawdzających oraz koordynacji 
z innymi elementami tej samej instalacji oraz koordynacji we wszystkich branżach. 
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Zawartość sekcji: 
 

3. ZAŁĄCZNIKI TECHNICZNE 
 
 

 
 

 zestawienie materiałowe dla instalacji ciepła technologicznego. 
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Zawartość sekcji: 
 

4. CZĘŚĆ RYSUNKOWA PROJEKTU 
WYKONAWCZEGO 

 
 
 

 
 
Wykaz rysunków w części rysunkowej projektu: 

 SGGW:15:PW:CT:01 -  Instalacja c.t. - Rzut parteru                       - skala 1:50 
 SGGW:15:PW:CT:02 -  Rozwinięcie instalacji c.t.                  

 


